



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.054 ZAMORA, MIÉRCOLES 15 DE FEBRERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

TREMENDO ESCANDALO EN LA CAMARA ITALIANA

Lucha a brazo partido entre comunistas y democristianos

De Gasperi, pálido.—Los ujieres arrollados. Un diputado rojo hace el tarzán

ROMA, 14.—Un grupo integrado por unos cien diputados comunistas y socialistas de izquierda, abandonó sus asientos y se dirigió en actitud amenazadora hacia el primer ministro democristiano, Alcide de Gasperi, en la escena más violenta que se ha producido en la Cámara de Diputados desde la designación del actual Parlamento en 1948. El escándalo se originó cuando De Gasperi, al hacer un llamamiento para que se le conceda un voto de confianza, afirmó que las agitaciones de tipo comunista del 9 de enero, fueron la causa de la muerte de seis manifestantes, alcanzados por los disparos de la policía cuando la multitud intentaba apoderarse de una fábrica en Módena. En aquel momento el dirigente comunista, Palmiro Togliatti, puesto en pie, acusó a gritos al primer ministro de provocar. Otros diputados comunistas unieron sus voces a las de Togliatti y armaron un gran alboroto mientras De Gasperi intentaba hacerse oír.

Seguidamente los comunistas se avalanzaron hacia el lugar donde se hallaba el primer ministro: los ujieres lograron contener la masa de diputados, pero al cabo de algunos minutos fueron arrollados. Otro grupo integrado por más de 300 diputados se situó delante del banco del Gobierno desde el que el primer ministro, con semblante pálido, se enfrentaba con los comunistas. En este momento fué cuando empezó una lucha a brazo partido entre los diputados comunistas y los democristianos. El diputado comunista, Invernizzi, subido desde una mesa, dió un salto contra la línea de defensa formada por los democristianos, cristianos, pero éstos lo rechazaron violentamente. El presidente de la Cámara suspendió la sesión durante quince minutos, y mandó desalojar las tribunas públicas, incluso la de diplomáticos, para que no pudieran presenciar el bochornoso espectáculo. De Gasperi había hablado durante una hora, cuando se produjo el incidente. El tema de su discurso fué el de las libertades democráticas.—Efe.

LA PAZ

ROMA, 14.—Después de los quince minutos de interrupción ordenados por el presidente de la Cámara, en vista del escándalo que se había producido, el primer ministro Alcide de Gasperi, reanudó su discurso y solicitó se le concediera el voto de confianza.—Efe.

CONFIANZA

ROMA, 14.—De Gasperi ha obtenido el voto de confianza del Parlamento italiano para el Gobierno que preside. Votaron a favor 314 diputados, en contra 189, absteniéndose 12.—Efe.

Condenados en el proceso de Stettin

PARIS, 14.—Un portavoz de la Embajada polaca ha manifestado en el proceso de Stettin, han sido condenados, aparte Robineau, a la pena capital, el súbdito francés Gastón Drouet, a diez años de cárcel; Bronislaw Sokol Klimozak a la última pena; Stefan Pielach a cadena perpetua; Sbiniew Blautain a quince años de prisión y Casimierz Rachtan, a ocho años. Agregó el portavoz que todos ellos



La esposa de Ludendorff, se sienta en el banquillo

Tiene 72 años y fué enemiga personal de Hitler

Es curioso observar la misión efímera de las personalidades que hoy, como ayer y como mañana, ocupan lugar en las primeras páginas de los periódicos. Políticos, diplomáticos, militares, artistas, todos sienen, por humanos, una hora en el mundo y luego sólo queda de ellos el recuerdo. Ingratitud? No; simplemente, ley natural. El mundo se debe a la vorágine del presente y no al pasado; querer exhumar, este ya para elogiario o vituperario, resulta salvo muy contadas excepciones, de mal gusto.

De mal gusto es, — por un sentimiento de humanidad — llevar ahora, al banquillo de los acusados, ante los tribunales alemanes de desnazificación, a la señora Matilde Ludendorff, esposa del que un día fué jefe del Estado Mayor del Kaiser Guillermo II; el fieldmariscal Ludendorff, que llevó el peso de los Ejércitos alemanes en la primera guerra europea. Perdida en 1918, el fieldmariscal hubo de retirarse a la vida privada para esperar mejores tiempos. El luchó políticamente por el resurgimiento de su Patria. Fué Ludendorff miembro del Reichstag por el partido nazi y, más tarde, debido a una disparidad de criterios en ciertos puntos del programa con Hitler, abandonó la política. Ludendorff, antes de la creación del nazismo, habra organizado una "Sociedad teosofica para el conocimiento de Dios", con un periódico que iba a todos los rincones de Alemania titulado

"Las fuentes de la fuerza germana". Con su Sociedad misteriosa y su minúsculo boletín, Ludendorff sembró el país de ideas racistas que más tarde abonó más aún y recogió sus frutos el nacional-socialismo. Esta es una faceta — por pequeña — apenas conocida de la vida política alemana. Y olvidada. Se dice ahora, como se dijo entonces, que tanto en las ideas políticas del fieldmariscal como en su adhesión primero al nazismo al igual que su separación después de él, intervino su esposa Matilde Ludendorff, mujer de carácter altivo, muy convencida de la superioridad racial de su pueblo. Se asegura que el propio "Führer" dijo que prefería enfrentarse con diez "panzerdivisiones", o divisiones motorizadas alemanas, que con el carácter de la viuda del fieldmariscal. "Esta mujer mata con la palabra y no conoce el miedo", la definió en cierta ocasión Hitler.

La señora Ludendorff cuenta ahora setenta y dos años. Pero se mantiene fuerte y no se deja amilanar por los acontecimientos. No se retracta de su pasado político o de la influencia que, por medio de su marido, haya ejercido en el destino de su país. No. Para ella, con un poco de soberbia, los nazis eran unos "revolucionarios de cervetería", cosa que tuvo a gala gritarlo en todas partes cuando aquellos estaban en el Poder.

(Pasa a la página 4.)

RUSIA Y LA CHINA ROJA FIRMAN UNA ALIANZA

Para "impedir el resurgimiento del Japón como potencia imperialista"

CHURCHILL CONTRA LA "JORNADA MALEFICA"

LONDRES, 14.—Winston Churchill ha dado a la publicidad el texto de su discurso, que siguiendo la tradición electoral británica pronuncia cada candidato en su propio distrito. En el repitió sus advertencias contra el socialismo y pide a los electores británicos que detengan "la jornada malefica" hacia un estado totalmente socialista

ya y todopoderoso, antes de que sea demasiado tarde. Dice que esta concepción socialista se inmiscuye en los detalles más insignificantes de la vida, dirige al individuo, reclama el derecho a dar plan y forma a su trabajo y lo que debe recibir por él, y es odiosa y repelente a todo amigo de la libertad. Hasta ahora sólo hemos llegado a la primera etapa de esta jornada malefica, pero el espíritu de empresa, audacia e iniciativa están quebrantados.—Efe.

TOKIO, 14.—La radio comunista de Pekín anuncia que se ha concertado una alianza entre la China comunista y la Unión Soviética, cuyo fin es "impedir el resurgimiento del Japón como potencia imperialista". La declaración acerca de la alianza fué hecha conjuntamente por el ministro soviético de Relaciones Exteriores y el jefe de los comunistas chinos Mao Tse Tung.—Efe.

"Cordialidad y comprensión"

LONDRES, 14.—La agencia oficial soviética Tass dice, respecto a la firma del tratado y acuerdos entre la Unión Soviética y la China comunista, que las negociaciones fueron celebradas en Moscú entre J. V. Stalin, presidente del Consejo de ministros de la URSS y A. Y. Vichinsky, ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, por una parte y Mr. Mao Tse Tung, presidente del Gobierno central popular de la República popular china y Mr. Chou En Lai, primer ministro del Consejo de Administración del Estado y ministro de Asuntos Exteriores por otra parte.

Agrega que las negociaciones se celebraron en "una atmósfera de cordialidad y comprensión y confirmaron el deseo de ambas partes de reforzar y desarrollar la relaciones de amistad y cooperación entre ellos, así como el deseo de cooperar para asegurar la paz y seguridad universal de las naciones.—Efe.

El tratado

TOKIO, 14.—La agencia de noticias Kyoto da la siguiente versión

del contenido del tratado de alianza chinosoviético:

1. Su objetivo es evitar una nueva agresión por parte del Japón o de cualquier potencia o grupo de potencias relacionadas con el Japón para cometer actos de agresión. En caso de agresión, las partes contratantes se prestarán mutua ayuda militar, y de cualquier otro género que resulte necesaria.
2. Concierto de un tratado de paz con el Japón tan pronto como sea posible con la participación de los aliados que lucharon en la pasada guerra.
3. Las partes contratantes se abstendrán de participar en acuerdos con cualquier potencia extranjera que sea enemiga de la alianza.
4. Celebración de consultas mutuas sobre los principales problemas internacionales.
5. Cooperación cultural en el

(Pasa a la página cuarta)

Pétain quiere ser enterrado en Verdun con sus soldados



PARIS, 14.—La esposa del mariscal Pétain ha declarado hoy en esta capital que su marido se encuentra en perfecto estado de salud, hasta el extremo de que ella puede permanecer separada de él durante quince días sin temor alguno. Agregó que el mariscal Pétain, a su fallecimiento, será enterrado en el fuerte de Douaumont.

Otra modalidad del "pequeño bloqueo"

BERLIN, 14.—Otra modalidad de bloqueo parece haber sido impuesta por los rusos en el transporte que afluye a Berlín, ya que las autoridades fluviales de la zona oriental insisten en que los remolcadores de Berlín occidental deben tener sus órdenes de remolque firmadas por ellas, anunció un portavoz británico.—Efe.

En Cuatro Palabras

Eiden, ex secretario de Asuntos Exteriores, insinúa que si los conservadores triunfan en las elecciones inglesas, Churchill hará una propuesta para tratar de poner fin a la guerra fría.

- * El Canadá invitará al primer ministro del Pakistán, Liaquat Ali Khan, para que visite el país en esta primavera.
- * "La Epoca", periódico bonaerense, publica un recuadro bajo el título: "Urge que el Consejo Económico resuelva la crisis del papel para los diarios".
- * El Consejo Soviético Supremo rechaza la apelación de diez de los doce militares japoneses convictos de preparar la guerra bacteriológica.
- * Una pequeña bomba ha estallado frente a la entrada principal del Parlamento finlandés. Las ventanas resultaron destruidas.
- * La policía de Helsinki deberá impedir las anunciadas manifestaciones comunistas contra las elecciones para presidente de la República.
- * El Tribunal Internacional de Justicia notifica a las Naciones Unidas que el próximo jueves comenzarán las audiencias para determinar la competencia de su Asamblea General, respecto a la admisión de nuevos miembros en la ONU.

Se reúnen diplomáticos de Estados Unidos para impedir que los comunistas dominen el sureste asiático

BANGKOK, 14.—Los representantes diplomáticos de los Estados Unidos en doce países asiáticos se han reunido a puerta cerrada en el edificio de la Embajada norteamericana para acordar el plan a seguir para impedir a los comunistas el dominio del sureste asiático.—Efe.

TRATADO CON EL JAPON

BANGKOK, 14.—En sus reuniones de hoy, los diplomáticos norteamericanos en la zona de Extremo Oriente, han estudiado las cuestiones referentes al Tratado de Paz separado con el Japón, la ayuda a Asia de acuerdo con el punto cuarto del programa de Truman y la posibilidad de un pacto del Pacífico para contener el comunismo en el Extremo Oriente. Participan en la conferencia diez y nueve diplomáticos. En el comunicado oficial facilitado al término del segundo día de reuniones, se dice que se han sometido a examen "las relaciones comerciales entre el Japón y los países de esta zona, tanto en lo que concierne a estos últimos países como a los Estados Unidos", así como "ciertos aspectos del problema referente al contenido del tratado de paz con el Japón".—Efe.

DEFENSAS SUFICIENTES

WASHINGTON, 14.—El secretario de Defensa, Johnson, ha declarado que las defensas de los Estados Unidos son ahora suficientes para las necesidades del momento, añadiendo que el programa de defensa había sido elaborado con la aprobación de todos los grupos de las fuerzas armadas, del Alto Estado Mayor de las tres armas y del presidente Truman. En su discurso, pronunciado en un banquete ofrecido por la asociación de abogados, Johnson afirmó que, hoy en día, ninguna nación tiene capacidad para atacar a Estados Unidos y señaló que, "sin embargo, nuestra tarea es estar preparados para devolver el golpe si éste se produce en una guerra de agresión

CRONICA DE LA CIUDAD

Estacas rústicas y paseos románticos

Pues, señor, dicho y hecho. En esto de los jardines no ocurre, gracias a Dios, lo que en los traídos y llevados asuntos del derribo de las casas que estorban. Muy poco tiempo ha pasado desde que el Ayuntamiento tomó el loable acuerdo de plantar jardines en los enarenados de las Avenidas de José Antonio y Portugal y ya está la brigada del más bello servicio municipal preparando la tierra donde las rosas y las flores nacerán esta primavera. Bonitos y elegantes van a quedar esos paseos a pesar de las estacas y espinadas alambres con que los jardinillos han sido protegidos de posibles invasiones de cascotes y zapatos. Sin embargo y pese a la utilidad de las rústicas estacas, hemos de esperar que, en cuanto el Ayuntamiento disponga de otra clase de material, los jardines serán rodeados de una defensa realizada con más gusto.

No he hablado con el guardia, amigo mío y profesor de tráfico, sobre la utilidad que estos jardinillos reportarán a la solución total del problema de la circulación. Es probable que el guardia no haya pensado siquiera en ellos como ayuda al mejor ordenamiento de la circulación urbana. El guardia sólo quiere entender de tráfico rodado y yo dedico mi atención a la circulación de los peatones. Reconozco que los coches y animales no van por los lugares más convenientes a la seguridad de los ciudadanos, pero sostengo también que éstos tampoco saben por dónde van y que la ignorancia de unos y de otros son en la mayoría de los casos la causa única de los accidentes numerosos que en la ciudad sufrimos.

Y observen ustedes las insospechadas consecuencias que de la plantación de los jardines en los enarenados de las dos calles de mayor tránsito rodado de Zamora se desprenden. El peatón se verá obligado a caminar por las aceras arrastrado de una costumbre que ha de adquirir muy pronto. No existe ya para los que siempre caminan por la carretera la posibilidad de refugiarse en el enarenado, porque el jardín se lo impedirá; mejor dicho será el guardia el que le obligue a caminar por donde debe, pues suponemos que los guardias recibirán tajantes órdenes para evitar que los jardines sean pisados. No es puñalada de picar eso de obligar a la gente a caminar entre flores; más bien, opino que debemos agradecer al señor alcalde su amable invitación a los sueños románticos. Casi me atrevería a asegurar que esos jardinillos van a descubrirnos tres o cuatro nuevos poemas líricos al uso. Y esto... esto sí que no podríamos perdonárselo al señor alcalde.

DON PURO

Las manifestaciones de Prieto, enérgicamente condenadas por los trabajadores zamoranos

Han sido cursados telegramas a las organizaciones Sindicales Americanas

A las ocho de la noche del día de ayer y en la Delegación Provincial de Sindicatos, se llevó a cabo una reunión de los jefes de Sección Social de cada uno de aquéllos, en la que, entre otros acuerdos, se tomó por unanimidad el de hacer patente a las Organizaciones Sindicales americanas, la más enérgica protesta de los trabajadores zamoranos, por las manifestaciones hechas en la carta del que fué dirigente socialista durante la pasada República Indalecio Prieto, recientemente publicada en la prensa nacional.

Tal decisión tiene su origen principal, en las alusiones que, en la carta de referencia, se hacen a los Sindicatos Españoles, entre los cuales, dice el señor Prieto tener agentes a su servicio, afirmación tan falsa como indignante y con la que pretende enturbiar la clara y positiva labor con que la Organización viene contribuyendo al engrandecimiento de España desde su creación.

La protesta se ha hecho constar en términos claros y enérgicos en telegramas cursados a las Organizaciones Sindicales americanas.

gusto se encuentran los trabajadores españoles con el sistema que les ha conseguido libertad, justicia y mejoras sociales.

Ahora han sido los productores zamoranos los que han hecho constar ante el movimiento sindical de la nación americana la repugnancia y corajina que la falsa presunción de Indalecio Prieto ha causado en los que saben bien lo que ocurre en la propia casa los que mejor que Prieto y Blum saben lo que les conviene: Lo que los Síndicos de la Falange les dan, sin mitines ni huelgas, ni libertades bullangueras, e incendiarías de himnos de Riego.



RUBIAS Y MORENAS

Son muchas las que ven en su cutis un verdadero tormento...

Aspero y tosco forma demasiado pronto esas arruguitas que no por ser pequeñas dejan de afear y envejecer.

Vitalice su cutis en tono mate (el de moda) siguiendo este consejo:

CREMA DE VITAMINAS INTEA

(con garantía farmacéutica de contener Vitamina A y Lecitina, que dan vida a las células de la epidermis) y por la mañana un suave masaje con un pañito mojado en JUGO DE LOTO, líquido de plantas medicinales muy beneficiosas para la piel.

Ahora hay tarros grandes y pequeños de Crema de Vitaminas INTEA y Jugo de Loto en todos los mates.

Si desea un folleto escriba a INTEA Apartado 89 - SANTANDER

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 8,8 sobre cero a las 14
Mínima de 0,6 bajo cero a las 6,30.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

PUERTOS CERRADOS

LEON, 14.—Durante las últimas veinticuatro horas ha continuado nevando con intensidad en las montañas. Los puertos de Pajares, en la carretera de Adanero a Gijón; Leitariegos, en la de Ponferrada al Espino y Ferrero, en la de Cabualles a San Antolín, han quedado cerrados al tráfico. El de Pajares pudo abrirse con dificultad: horas después. Hoy no han llegado varios coches correos que hacen el servicio a Villadino y Riaño y el de Ponferrada, pasó el puerto de El Manzanal con muchas dificultades y con ayuda de cadenas. Los servicios ferroviarios se realizan con normalidad. En la capital nevó anoche ligeramente. La nieve alcanza en algunos sitios un espesor de un metro, por lo que se refiere a la parte montañosa.—Cifra.

Velada teatral de la Hermandad Ferroviaria

La Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, cerrando así el programa de los actos organizados con motivo de la festividad de su Excelsa Patrona, celebró ayer en el Teatro Ramos Carrión una velada teatral poniendo en escena la comedia "Soltero y solo en la vida". La graciosa farsa cómica de Paso y González tuvo una feliz interpretación en el cuadro artístico de la Hermandad, integrado por jóvenes aficionados. Todos y cada uno de los intérpretes representaron su papel con gran decoro haciendo réir al respetable. En el reparto intervinieron las señoritas Vifias, Lobo, Dominguez y Alonso, y los señores Boizas, Almena, Alonso y Velasco que fueron premiados con muchos aplausos.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION
Mañana: Cornelia Wilde, Linda Darnell y Anne Baxter en el formidable ESTRENO FOX

Murallos humanos

Un excepcional y grandioso film!!

Se acerca: La presentación en Zamora de

LILI MURATTI

Que hoy se despide de Madrid donde ha triunfado con la obra de la temporada

EL DINERO NO HACE FELIZ

TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde la 1.ª Las más célebres estrellas de cine, juntas en una sola película

Tres días de amor y de te
y Diana DURBIN y Charles LAUGHTON en

Su primera noche

Mañana: Louise Allbritton y John Hall en
SAN DIEGO TE QUIERO
En programa DOBLE

CINE BARRUECO

HOY: 5.30. Último día AVENTURAS DE JUAN LUCAS

7.45 y 10.45. Emocionante estreno nacional
12 HORAS DE VIDA
Ana Mariscal y Adriano Rímoldi

Mañana: Otro ESTRENO. Obra maestra del cine europeo
TORTURA
Gran premio internacional en el festival de Cannes.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.— "Tres días de amor y de fe" y "Su primera noche".

CINE BARRUECO.— "Doce horas de vida" y "Aventuras de Juan Lucas".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 14, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 171 y con 2,50 los terminados en 71.

FARMACIA DE GUARDIA

Don Francisco Ferrera, Fabriciano Cid y doña Elisa Martín, Santa Clara.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Racionamiento de patatas a la capital

ABASTECIMIENTOS.—A partir del día 16 de los corrientes, los detallistas de Ultramarinos de esta Capital, procederán a llevar a efecto un racionamiento de patatas consistente en dos kilos por persona, y contra el corte de los cupones de este artículo de las Semanas 6 y 7.

El precio a que han de ser detalladas en el almacén distribuidor será el de 1,075 pesetas kilogramo y el de venta al público a 1,20 pesetas, (la ración 2 kilos 2,40 pesetas).

Los detallistas de Ultramarinos a que afecte la presente nota, se pasarán por la Inspección de Recursos al objeto de que les asignen el almacén de distribución que les ha de servir las patatas que les correspondan.

Programa de Radio Zamora

SOBREMESA
13.30, música ligera; 13.50, emisión de la Sección Femenina de la F.E.T. y de las J.O.N.S.; 14.10, guía comercial; 14.15 melodías portuguesas; 14.30, Radio Nacional de España; 14.45, notas de sociedad; 15.10, información comercial; 15.15, interferencias de un minuto; 15.20, Zarzuela, "La Eterna Canción", de Sorozábal; 16.00, cierre.

NOCHE
20.30, Emisión del Oyente-Asociado; 21.20, guía comercial; 21.25, música de baile; 21.45, Radio Nacional de España; 22.00, notas de sociedad; 22.25, información comercial; 22.30, "Plasmón" revista médica semanal; 23.25, música sinfónica, "Sinfonía número 7 en la mayor" Op. 92 de Beethoven. (10).

Junta provincial de Beneficencia

Se pone en conocimiento de los perceptores de pensiones de Huérfanos de la Revolución y de la Guerra que serán abonadas las correspondientes al mes de junio del pasado año, el día 17 del actual (viernes) a las 5 y media de la tarde, en la Secretaría de la Junta, según la lista, que como de costumbre se encuentra en el tablón de anuncios.

Fiestas de invierno en el Círculo de Zamora

En los salones del Círculo de Zamora se celebrarán durante los días 18, 19 y 20, las tradicionales fiestas de invierno. El primero de los días indicados habrá Cena Americana a las diez y media de la noche. El domingo, vermout-baile a las doce y media; fiesta infantil a las siete de la tarde y baile a las nueve de la noche. El lunes, a las once de la noche se celebrará un nuevo baile.

libramientos de Hacienda

Diputación provincial. Rafael Montemayor, Tomás Díez, Ursicino Domínguez, José Cervero, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Baldomero Muñoz, Rogelio Díaz, Matilde López, Telesforo Varela, Matías Acedo, Arturo Lozano, Indalecio Bueno, jefe de Telégrafos. Manuel Vega, Vicente Díez, Antonio Blanco, Marcelino Pertejo, Angel Mateillán, Elías Crego, presidente del Tribunal Menores, Pedro Arias, Claudio Hernández, Manuel de Avila, Juliana Fernández, César Cortada, Bernardino Sánchez, Jesús García de Leániz, Eusebio González, Rafael Pérez, teniente habilitado, Hermínio Pérez, Antonio Piorno, Antonio García, Francisco Pérez Lozao, Julio Santaló, Albano Boyero, Alejandro Sanvicente, Ayuntamiento de Villabueña del Puente, Fernando Alonso Modino, secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, José Martín Ramos, Santos Valverde, Joaquín Artuñedo y Antonio Cubero.

ATENCIÓN, PASIVOS

Si no tiene Habilitado tiene que nombrarlo para cobra la

AYUDA ECONOMICA

Le interesa nombrar a la

Habilitación «JUNQUERA»

Gestión y trámite gratuito
Santa Clara, 30 ZAMORA

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE soto y viña en carretera Moraleja, casa tres pisos capitalizando 5% y diez mil metros cuadrados en zona urbana. Informes: Avenida José Antonio, 2. 3.º izquierda. (260)

VENDO turismo 8 HP carrocería nueva y comprador Rubia 16 HP. La Dinamo, Zamora. (296)

VENDO carro semi-nuevo de vacas. Razón, Gema del vino. (308)

VENDO noria número 1 seminueva. Informes, Luis Calvo en Algodre. (309)

RADIO vendo, 5 lámparas, dos ondas, americano, funcionando con voltímetro, mitad precio. Hefreros, 7. 3.º (313)

Traspasos

TRASPASO negocio en marcha y para ampliar. Plaza San Miguel, 2. (287)

TRASPASO por traslado residencia, tienda ultramarinos muy importante, con vivienda calle muy céntrica. Informes: Aseoria Empresas Michinel, Plaza Fernández Duro, 1. 3.º (234)

SE TRASPASA local con existencias, sitio céntrico. Razón, Avenida Redondo, 11, cuarto. teléfono 1588. (249)

TRASPASO negocio céntrico con o sin existencias, buen local, hermosa vivienda, facilidades pago. Razón: San Torcuato, 72, bajo. (303)

TRASPASO peluquería de caballeros por imposibilidad atender, buen sitio, buena clientela. Informes: Gestoría Pertejo, Zamora. (304)

TRASPASO negocio de salchichera, con o sin existencias. Sitio céntrico. Informes: "López", Gestoría y Aseoría Ramos Carrión, 70. (307)

Varios

CREDITOS hasta 30.000 pesetas entregamos por giro al 5% anual para comerciantes, industriales y particulares. Soliciten condiciones enviando 3 pesetas. Dionisio Martínez, Círculos de Cervera, Burgos. (279)

COMPANIA DE SEGUROS acreditada, necesita agentes productores todos los pueblos de la provincia, grandes comisiones y porvenir. Ofertas a don Antonio Hernández González, Delegado provincial, Odreros, 8. Toro. (297)

NECESITO REPRESENTANTE asunto serio, muy comercial. Escriba MAGNA. Consejo Ciento, 479. BARCELONA. (310)

Compras

LECHE de cabra y oveja compramos, Diríjase: Arapiles, 20 (Candelaria), Zamora. (278)

Recibe una coz

Sebastián Herrera González, de 60 años de edad, domiciliado en la calle Rabiche, recibió ayer una coz de un caballo de su propiedad, causándole heridas de alguna importancia. El suceso ocurrió en el sitio conocido por "Las Llamas", en el momento en que se apeaba Sebastián del caballo.

Este es el camino!

Nuestros cursos por correspondencia de: CONTABILIDAD, CALCULO MERCANTIL, CORRESPONDENCIA COMERCIAL, TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA

le abrirán las puertas de una situación muy interesante.

Adquiera, estudiando desde su propia casa el

TITULO DE CONTABLE

INSTITUTO PRAMER

MADRID - APARTADO 12075

Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito

IMPERIO

Boletín de suscripción

Domiciliado en _____ con

se suscribe a IMPERIO por _____ trimestre, semestre, año prorrogable (1).

_____ a _____ de _____ de 19____

(FIRMA)

(1) Téchese lo que no convenga.

PRECIO: Trimestre, 30 pesetas; Semestre, 60; Año, 120.

Envíase este boletín en sobre abierto a IMPERIO, y franqueado con un selo de 5 céntimos. Avenida de José Antonio, 7 - Zamora.

EL NOROESTE ZAMORANO, S. A.

AGENCIA OFICIAL FORD DE ZAMORA

VENTA LIBRE DE TRACTORES DE GAS-OIL Y DE GASOLINA

MOTORES SUELTOS DE GAS-OIL Todo entrega inmediata

LOS DEPORTES

España y el Deporte El sábado, conferencia de don Armando Muñoz Calero

Seguiente el Ciclo de Conferencias organizado por la Jefatura provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios de Formación, el próximo sábado hablará en Zamora don Armando Muñoz Calero, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, quien disertará sobre el interesante y muy actual tema "España y el Deporte".

En estos momentos, trascendentales para el fútbol, en sus aspectos nacional e internacional, la palabra de la máxima jerarquía federativa congregará sin duda en torno al señor Muñoz Calero a todos los deportistas zamoranos.

SESIONES SECRETAS

La selección portuguesa se entrena a toda marcha

LISBOA.— (Crónica de nuestro corresponsal, Adolfo Lizón)

Los seleccionados portugueses —atención, equipo español— se están entrenando a toda marcha y sesión secreta. No pasa día sin ejercicios gimnásticos, ni sin partidos con cualquier otra selección con vista a un acoplamiento que bien puede resultar perfecto. Y de cualquier forma peligroso. Ni quito ni pongo rey... pero mi deber profesional es avisar. Una de las razones que los portugueses tienen para vencer es que los jugadores españoles no descansan —lo mismo que los árbitros no dejan ver el bosque, aquí el negocio futbolístico no deja ver un descanso y unas victorias que serían bien pesibles—

los dos domingos anteriores al primer partido. Y por lo tanto cuentan con que la mitad de nuestros seleccionados estén en la enfermería a la hora de la verdad.

Mientras tanto, ¿qué piensa Lisboa y los doce mil españoles de la colonia? No soy el Instituto Gallup, pero en la modesta medida de mis fuerzas hago, para los lectores de IMPERIO, mi pequeña encuesta. La opinión general afirma: primero, que se debiera jugar el primer partido en Lisboa y el segundo en Madrid, esto es, al revés de lo que va a suceder; segundo, que España ganará en Madrid y Portugal en Lisboa; tercero, que el equipo lusitano tiene sus secretos que patirán grandes sorpresas. He aquí algunas opiniones tomadas al vuelo de la calle: Marcial Bayo, catedrático de griego en el Instituto Español: —Creo que se debiera jugar el primer partido en Lisboa. Lo contrario es una invitación al alboroto.

Don Enrique de la Hoz, biznieto del virrey de Manila, se sale por la tangente y con léxico gaucho dice: —Opino que en la "cancha se verán los pingos".

José María Salinas, uno de los pontífices del comercio español en Lisboa e, incuestionablemente, el hispanista más acreedor de la capital lusitana, afirma: —Creo que los portugueses nos darán una paliza por partida doble. El partido en Lisboa lo veo con un dos a uno a favor de Portugal.

Tony, el primer "barman" lisboeta, está indeciso. Cuando se decide, afirma: —El único partido neutral será en el Brasil, porque el uno ganará en Madrid y el otro en Lisboa.

Un taxista gallego opina: —Me iré a pasar esos días fuera de Lisboa para no tener que llorar ante la derrota.

Angel, portero de la Embajada, se muestra perfectamente optimista a como diría el único filósofo actual, Ortega y Gasset en posesión de un morbo optimismo: —No sé quién ganará. Pero si sé que, sea cual fue el resultado, nuestro fútbol es el mejor.

En lo que no todos estamos de acuerdo.

Doctor SEIRUL-LO
RIRON Y ORINA
SANTA CLARA, 18. ZAMORA
Censurado

NOTICIARIO

* Se afirma que el españolista Hernández pasará enseguida a Barcelona, asegurándose que jugará la Copa con los azulgrana.

* El Español está en tratos para fichar a un modesto jugador del Tárrega, apellidado Más. Juega de extremo izquierdo.

* El Sabadell, después de sus últimos fracasos, ha comenzado a licenciar gente. Oliva ha sido traspasado al Barcelona. Amorós y Colino al Valencia. También Pavás cambiará de Club.

* En opinión de los lectores del periódico británico "Sporting Record", Harris, campeón del mundo de velocidad, ha sido el deportista más destacado en 1949. El futbolista del Liverpool Liddell ocupa el segundo puesto.

* El campeón de Europa de los pesos ligeros ha estado a punto de morir destrozado por un tren cuando su automóvil atravesaba un paso a nivel cerca de Liorna (Italia).

Mientras sale el toro

Cómo están los calés

MADRID, 14. El próximo día 24 se verá en la magistratura de Trabajo número 3 el juicio laboral promovido por los matadores de toros Cagancho, Gallito y Gitánillo de Triana contra el que fué su, apoderado durante la última temporada taurina. Le reclaman por supuesto incumplimiento de contrato la suma de 442.000 pesetas.

POR LA GLORIA DE CRISTO ESPAÑA HACE Y PADECE LA CRUZADA PROCURO MUCHOS BIENES al CATOLICISMO ESPAÑOL

LA NACIÓN ELEGIDA POR DIOS COMO PRINCIPAL INSTRUMENTO DE EVANGELIZACIÓN DEL NUEVO MUNDO Y COMO BASTIÓN INEXTRUGNABLE DE LA FE CATOLICA, ACABA DE DAR A LOS PROSELITOS DEL ATEISMO MATERIALISTA DE NUESTRO SIGLO LA PRUEBA MAS EXCELSA DE QUE POR ENCIMA DE TODO ESTAN LOS VALORES DE LA RELIGION Y DEL ESPIRITU. Son estas palabras de Su Santidad Pío XII, pronunciadas al término de nuestra católica Cruzada, con las cuales la bendecia.

"Muerto por Dios y por España" vino entonces a ser para nosotros el epitafio y cristianísimo poema de toda esta generación.

¡Once obispos, dieciséis mil sacerdotes sacrificados y ni una sola apostasía!

¡De donde me llegan todos estos hijos?, grita aquella a la que llamaban estéril.

¡Las puertas del cielo ya no bastan a esa legión que se apretuja!

No la acción, no la organización, no el pensamiento, sino la fe enangrentada de esos hijos ponemos hoy los españoles por encima de nuestras cabezas. El gran sol purpúreo que santificó a la Iglesia de España ahora triunfante es el que dorá por dentro la renovada vida espiritual de nuestro pueblo, su íntima y profunda emoción.

La tribulación y sufrimiento de una guerra cruenta han traído al catolicismo español, a la cabeza de otros, los siguientes bienes:

- a) El mejoramiento de la estricta vida religiosa. Jamás ha sido en España, como ha afirmado el padre Angel Ayala, tan limpia y tan intensa, tan natural, que fuerza fuera de aquí, a los enemigos, a la sospecha de fariseísmo.
- b) La eliminación de las heterodoxias en la vida pública. Apartamiento que no implica persecución alguna. Ni uno sólo de los tres grandes caudillos doctrinales de nuestro Movimiento,

ni Ramiro Ledesma, ni Onésimo Redondo, ni José Antonio Primo de Rivera, admitieron en las rotundas afirmaciones religiosas con que encabezaban, santiguándola, su redentora empresa, el más leve matiz persecutorio. Mi

Por José MAMA CLAVER

Harás de católicos, laicos o religiosos, fueron sacrificados durante nuestra guerra por el furor sectario. "Para gloria inmortal suya--testimonio por escrito un ilustre viajero, Richard Pattee-- la Iglesia en España no ha hecho una sola acusación contra ninguno de los criminales; y entre los mismos dudosos que lloran la pérdida de tan gallardo ejército de apóstoles no se encuentra el menor resabio de venganza."

c) La unión de los católicos. Las estériles polémicas decimonónicas entre los fieles separados por los partidos, y aun entre el clero mismo secular y las Ordenes religiosas, obligaban en 1908 a Pío X a hacer intervenir al obispo de Madrid--el más tarde famoso cardenal Guisasa--para cortar con energía tantas desavenencias y discusiones. Hoy tiene la Iglesia, dentro de España, el grupo más unido, fiel y resuelto de sus hijos.

d) La armonía en las relaciones entre la Iglesia y el Estado. La Iglesia se desenvuelve hoy en su misión dentro de España con las máximas libertades, independencia y a un tiempo protección que ha conocido en todo el siglo. Un ilustre especialista en la historia de la diplomacia vaticana ha calificado la situación pre-

sente de Edad de Oro de la Iglesia española. La multiplicación de diócesis, el restablecimiento de la Rota, la conclusión de pactos--sucesivos o simultáneos--redactados sobre la misma marcha de las necesidades del momento, servirían de testimonio suficiente.

Por la primera vez en todo el siglo España tiene un Gobierno en el Poder que inspira su acción política y social directamente, abiertamente, en los principios del dogma y la moral católicos. "La lucha contra la España de hoy, que tiende con toda su fuerza a la restauración de la secular tradición cristiana de su pueblo--escribía en pleno acoso de la O. N. U. la centenaria "Civiltat Católica", jesuítica y romana-- es un episodio de la más grande lucha ideológica que hoy se combate en el mundo entre la civilización cristiana y la seudocivilización asiática que viene de las estepas de Rusia."

Esta saña contra la natural religiosidad de nuestro pueblo--dentro de España defendida-- sólo cabe hoy, pues, concebirse lanzada desde fuera. De esta manera, fiel siempre a sí misma, sigue España haciendo y padeciendo algo por la gloria de Jesucristo.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
en ella hallará
noticias interesantes

Ultimas actuaciones...

(Viene de la página 4.)

cientes madres que suspiran por la llegada de sus niñas. Hoy por la mañana, domingo, los Coros y Danzas asistieron a una misa cantada en la catedral. Los alrededores del templo estaban tan repletos de público como el interior de la iglesia. Momentos antes de alzar el organista glosó musicalmente aquellas frases de nuestro himno que dicen "Arriba, escuadras a vencer que en España empieza a amanecer". La pompa de la liturgia ayudaba a la emoción del instante y fué curioso que a mi lado volviere a estar el invitado americano del que ya hablé, porque viendo el subdiácono bajo la dalmática morada y oro me susurró: "Es igual que Juanito Belmonte". Fué entonces cuando le miré fijo, tratando de identificar en él a Hemingway. Pero no era. Era un tiencillo de las fuerzas que combatieron en Europa.

Mañana por la tarde los Coros y Danzas actúan por última vez en el teatro Matienzo y a las ocho de la noche bailan en la sala de la marina yanqui. Es casi seguro que la emisora americana retransmita el recital a todos los barcos de la escuadra, buena parte de los cuales navegan en maniobra por el Caribe. Estos barcos y estas aguas traen a la memoria amargos y dulces recuerdos de un tiempo próximo. Por si fuera poco en Corros hay una lápida en honor de los muertos del Sexto Regimiento de Massachussets allá en 1898. Tras de la lista de Caidos, el itinerario del Regimiento en la guerra hispano-yanqui; Guanica, Yanco, Guayánilla, Ponce, Adjuntas, Utuado, Arecibo, Marati, Bayamón y San Juan. Ya me gustaría ver al lado un memorial en honor de los españoles muertos por la gloria de Puerto Rico. Quizá venga un tiempo en que todo esto sea posible. Los pueblos se acercan. Por lo menos según la idea de alguno. Un sacerdote le ha dicho esta mañana a una mallorquina: "Ven, voy a presentarte a Monseñor, Monseñor es italiano, casi de Baleares".

Rafael GARCIA SERRANO

He trabajado en los Urales

(Viene de la página 4.)

bió una mirada con sus camaradas: --"Hoy sí, pero no los demás días es diferente". El ruso exclamó enseguida: --"No tenéis ninguna disciplina. He preguntado sencillamente, si la sopa os gusta". El intérprete cortés contestó "Sí"; y la comisión decidió: --"Está bien, con eso basta".

Al trabajo de leñador sucedió el de apisonador de una vía de ferrocarril y también colocamos canalizaciones de los pantanos de los alrededores para desecarlos. Nos llegaba el agua hasta la cintura y fuimos materialmente invadidos por enjambres de moscas y mosquitos que se encarnizaban con nosotros.

Tres húngaros trataron de evadirse, pero después de un mes de búsqueda fueron reintegrados al campo. Habían conseguido llegar hasta Kazan. Uno de ellos se había fracturado una pierna y como no pudo saltar a un tren en marcha, tuvo que separarse de sus camaradas. Fué el primero que cayó en las redes de la policía, pero los otros no pudieron ir muy lejos. Los tres fueron devueltos al campo de donde habían huido. Los rusos querían demostrar a los demás prisioneros que toda evasión en Rusia, es imposible. Los tres hombres fueron apresados rápidamente y sometidos a un régimen de pan seco, agua y golpes, y después transferidos a un campo disciplinario.

"LA RAZA DE SENORES HA PERDIDO SU ARROGANCIA"

UN día, el oficial ruso, pidió 21 húngaros que conocieran lenguas extranjeras y especialmente el alemán. Yo lo conocía y aproveché la ocasión que se me separaba, es-

perando así, mejorar mi suerte. Con 20 camaradas fuimos transportados en camión a unos 50 kilómetros al campo de Lazinka núm. 531/6, campo de prisioneros alemanes en su gran mayoría. Fuimos encargados de organizar el campo, de ponerlo en orden y de establecer la disciplina.

Los alemanes estaban físicos y moralmente destrozados y el orgullo germánico por los suelos. El pueblo de Sverdlosk y de la Walkyrie, que quería dominar el mundo entero, incluso a los aliados, ha sufrido en Lazinka una increíble metamorfosis.

Me acordé de los alemanes que desfilaban por las carreteras de Hungría, orgullosos y orgullosos de llevar con sus condecoraciones a la convicción de su superioridad social. En Lazinka no eran más que unos pobres desgraciados que físicamente se encontraban en deplorables condiciones. Falto de alimentación estaban reducidos al estado de esqueletos. Durante los cuatro meses que estuve en el campo, murieron unos 500 hombres de los 2.000 que contenía, de debilidad y tifus. Los rusos no les suministraban medicamentos.

En la enfermería del campo, donde se admitían a los enfermos carbón vegetal por vía bucal, a medida que los hombres iban muriendo, y se colaban a llamarle "gospodín" (señor vigas del techo, al objeto de desocupar las camas para otros enfermos. Por abolido en Rusia después de la noche de desdoblamiento de la Revolución; pero no los cadáveres y se les enterraban conjuntamente. El espectáculo era horrible. El espectáculo era horrible. Algunos alemanes quitaban a los muertos sus dientes de oro para dárselos a los rusos a cambio de un pedazo de pan.

Los húngaros encuadrados en grupos y asumían el mando de cada uno de ellos. Pero los alemanes no se dejaban convencer con palabras. Para hacerlos obedecer y trabajar, era necesario emplear la fuerza. Los ucranianos estaban encargados de distribuir patadas y puñetazos, a fin de hacerles ejecutar las órdenes.

Los alemanes han cambiado increíblemente del punto de vista de la disciplina, en relación con el pasado. La desesoperación de la derrota los había vuelto furiosamente indisciplinares.

Por lo que a mí se refiere, asumi las funciones de asistente del oficial ruso. Si por una parte mi alimentación estaba reducida por el hecho de que no trabajaba, en cambio el trabajo de oficina al que estaba adscrito, me permitía comenzar a aprender el ruso, lo que era una ventaja incontestable.

HAY QUE APRENDER A OBEDECER Y A CALLARSE

EN Kra-naj-Aduj, mis camaradas y yo, a fuerza de oír llamar al capitán ruso "tovarish capitán" (camarada capitán), por los soldados rusos, quisimos hacer otro tanto. Pero el capitán se molestó: "Yo soy un oficial ruso y no vuestro camarada", --gritó-- y obligó a los prisioneros a llamarle "gospodín" (señor capitán). Era esto, sin embargo, un tratamiento abolido en Rusia después de la Revolución; pero no los cadáveres y se les enterraban conjuntamente. El espectáculo era horrible. Algunos alemanes quitaban a los muertos sus dientes de oro para dárselos a los rusos a cambio de un pedazo de pan.

tán). Obedecí. Había aprendido a obedecer y a callarme. Sabía que habiéndolo llevaba todas las de perder y nada que ganar.

Restablecido al orden con ayuda de los ucranianos, fuimos cambiados de campo. No quedábamos más que 20 de los 21 que llegamos. Uno de nuestros camaradas había huido, en la nieve, completamente desnudo. Consiguieron capturarlo pero enfermó y murió de tifoides.

Fuimos pues, a un nuevo campo, el de Segrés, en la región de Sverdlosk, cerca de una gran central eléctrica. Allí encontramos algunos camaradas húngaros de Kra-naj-Aduj y algunos alemanes. Trabajábamos en romper y transportar las piedras necesarias para la construcción de un dique que debía permitir la utilización de la energía de las aguas de un lago próximo. Era un trabajo muy duro, una verdadera tarea de esclavos.

Desde Segrés, fui trasladado enseguida al campo central de Sverdlosk núm. 531/3. Este campo está situado en la periferia de la ciudad industrial. Después de haber trabajado en la corta de madera en la dirección de un pantano, en la construcción de la línea de ferrocarril, es decir en numerosas tareas, todas necesarias al buen funcionamiento de la ciudad industrial de Sverdlosk, fui designado para trabajar en la fábrica más importante de la ciudad, la Uralmsh.

Esta fábrica construye motores, carros de asalto, perforadoras, armas diversas y muchas cosas más.

B. CZIRACKY
(Continuará.)
(Derechos exclusivos: OPERA MUNDA)

Lo que les falta por jugar

- AL CELTA.—En casa: Madrid, Coruña y Real Sociedad. Fuera: Tarragona, Sevilla y Barcelona.
- AL MADRID.—En casa: Málaga, Español y Tarragona. Fuera: Celta, Atlético de Bilbao y Valladolid.
- AL ATLETICO DE MADRID.—En casa: Coruña, Real Sociedad y Valencia. Fuera: Sevilla, Barcelona y Oviedo.
- AL VALENCIA.—En casa: Barcelona, Oviedo y Valladolid. Fuera: Coruña, Real Sociedad y Atlético de Madrid.
- AL ATLETICO DE BILBAO.—En casa: España, Valladolid, Madrid y Coruña. Fuera: Tarragona y Sevilla.
- AL VALLADOLID.—En casa: Real Sociedad, Oviedo y Madrid. Fuera: Atlético de Bilbao, Tarragona y Valencia.
- AL CORUNA.—En casa: Valencia, Málaga y Español. Fuera: Atlético de Madrid, Celta y Atlético de Bilbao.

LIBROS Y REVISTAS

PUBLICACIONES "REUS"

Rufino Gea: "Ejercicios de radioelectricidad" (obra ilustrada con 38 figuras). Tela, 44 pesetas. "Notiones de electricidad y electrotecnia" (dos tomos 2.ª edición). Con 201 grabados y 147 ejercicios prácticos. 35.—"Ondas cortas". (2.ª edición). Con 62 grabados y 4 mapas. 18.—"Radiotelegrafía y Radiotelefonía" (dos tomos 5.ª edición). Con 611 figuras y 157 ejercicios prácticos. Tela. 170.—C. Gide y C. Rist: "Historias de las doctrinas económicas desde los fisiócratas hasta nuestros días" (2.ª edición). 70.—Lucio Gil: "Metodología de la crítica estética". 5.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS
Mejores no hay



VISITO EL ESCORIAL la peregrinación argentina

"La franqueza ante la gente de nuestra estirpe lo allana todo"

Un interesante artículo del diario «La Epoca»

SAN LORENZO DEL ESCORIAL. 14.—A primera hora de la tarde, procedente de Madrid, ha llegado a este Real Sitio, la peregrinación argentina compuesta por 140 personas y organizada por la Obra General de los PP. Paulinos que visitan España. A cargo de la expedición viene el obispo de Mendoza, monseñor Alfonso M. Buteler y figuran en la misma dos obispos más y 10 sacerdotes. Recorrieron las distintas dependencias del Real Monasterio y quedaron maravillados de las riquezas artísticas y religiosas que en el mismo se encierran. Una vez terminada la visita emprendieron el regreso a Madrid, desde donde se trasladarán a Toledo.—Cifra.

RELACIONES HISPANOARGENTINAS

BUENOS AIRES, 14.—El diario «La Epoca», publica un extenso artículo bajo el título «Nuestra posición frente a España», en el que, refiriéndose a las negociaciones económicas entre ambos países, dice: «La franqueza ante la gente de nuestra estirpe lo allana todo: en tal terreno, único en que podían tratar Madrid y Buenos Aires, el general Perón adoptó el que más se acomoda al carácter español, cuyo eminente «paradigma» es el Generalísimo Franco». Añade a continuación el citado diario que «entre España y la Argentina no se podía llegar a otra convicción». Se ocupa de la próxima llegada del nuevo embajador de España, hecho que califica como de anuncio total de la solidaridad de intereses entre la península y Argentina. Pasa revista a algunos de los hechos que confirman la fraternidad de ambos pueblos y, especialmente, recuerda la justicia hecha por la Argentina a España manteniendo en todo momento una actitud de constante apoyo. El artículo termina diciendo que «El episodio anterior no ha servido más que para hacer resaltar más todavía la nítida fraternidad invariable que une a ambos países cuyos ilustres guardianes son el Generalísimo Franco y el general Perón».—Efe.

HOMENAJE AL EMBAJADOR BRASILEÑO

RIO DE JANEIRO, 14.—El nuevo embajador en Madrid, Rubens de Mello, ha sido objeto de un homenaje consistente en un banquete a las personalidades políticas y diplomáticas, así como miembro de la prensa y numerosos amigos. Se pronunciaron discursos que abundaron en alusiones de elogio a España. El nuevo embajador, que

saldrá el próximo día 27 con dirección a su destino, recibió una demostración de las grandes simpatías que goza dentro de su país.—Efe.

S. O. S.

17 personas se lanzan en paracaídas desde un B-36

FROTORTH (Texas), 14.—Un avión de bombardeo B-36 el modelo más grande en esta clase de aparatos, ha lanzado un mensaje por radio, en el que dice que sus 17 tripulantes van a lanzarse en paracaídas o a intentar «picar hasta el mar», debido a que tiene un motor incendiado. El avión se encuentra cerca de la Isla de Vancouver, Columbia británica.—Efe.

SIN NOTICIAS

SEATTLE, 14.—No se tienen noticias del bombardero B-36 que, con 17 hombres a bordo, lanzó un mensaje radiotelegráfico en el que decía tener fuego en un motor. Varios aviones han iniciado la búsqueda del aparato.—Efe.

Se escapan siempre

SIDNEY, 14.—La policía ha capturado a Darcy Dougan —alias «Houdini»— y a William Sears que se evadieron de la central de policía de esta ciudad hace dos meses. Dougan había escapado anteriormente dos veces consecutivas de la cárcel; últimamente organizó su tercera evasión con la colaboración de Sears, condenado a diez años por robo a mano armada. Durante sus dos meses «de libertad» cometieron tres atracos y tres personas fueron tiroteadas en varios intentos de robo. Dougan escribía cartas a los periódicos mientras andaba suelto. La última fue publicada por el «Sydney Mirror» y en ella se burlaba de la policía. Pocas horas después caía en manos de los agentes de investigación.—Efe.

A la caza del jabalí

SEVILLA, 14.—En la Sierra de Escobos, en una finca propiedad de don Pablo Rivas, se organizó una cacería en la que intervinieron monteros de Sevilla y de Córdoba. Se cobraron muchas reses y destacó un magnífico ejemplar de jabalí —hembra— que dio en la romana un peso de 138 kilogramos.—Cifra.

"Caballeros bandidos"

PARIS, 14.—La policía ha detenido a Paul Dellapiane, de 39 años, que ha confesado ser el jefe de la banda de «caballeros bandidos», agrupación que ha realizado espectaculares robos en la zona oeste de París. Dellapiane que fué detenido en el Bois de Boulogne cuando iba de paseo con sus dos hijos de corta edad fué sentenciado a muerte en rebeldía en junio del pasado año por el asesinato de Frederick Marsbrander, cónsul noruego en Marsella, ocurrido en noviembre de 1946. Los «caballeros bandidos» se llaman así porque conversaban amablemente con sus víctimas mientras las robaban y las apuntaban en la cabeza con sus revólveres.—Efe.

Adelante la huelga minera en EE. UU.

Se han producido violencias

WASHINGTON, 14.—Como se anunció, los mineros de la hulla, afiliados al sindicato que preside John Lewis, no han aceptado la orden judicial expedida de conformidad con la ley Taft Hartley conminándoles con regresar al trabajo. Por contra, las empresas mineras han convenido en reanudar las negociaciones mañana miércoles. Todas las minas permanecen inactivas y en dos Estados se han registrado hechos violentos. En Richmond (Virginia Occidental) el jefe de policía ha declarado que un grupo de unos trescientos mineros huelguistas penetró en una mina y golpeó a tres trabajadores, y en el Condado de Armstrong (Pensilvania), las autoridades enviaron unidades de la Guardia Nacional al tener noticia de que un grupo numeroso de huelguistas, que viajaban en cien automóviles, recorrían la zona intentando paralizar los trabajos en varias minas.—Efe.

HUELGA GENERAL FERROVIARIA

PARIS, 14.—Los sindicatos obreros de inspiración comunista han decidido que el viernes próximo se produzca por la mañana una huelga general de dos horas de duración. La huelga afectará solamente a los obreros ferroviarios. La C. G. T. ha ordenado que la huelga comience a las ocho de la mañana y ha manifestado que la decisión ha sido adoptada después de una gestión final e infructuosa cerca de la Dirección general de Ferrocarriles. La C. G. T. pide una bonificación de tres mil francos para todos los operarios y empleados de los ferrocarriles franceses nacionalizados.—Efe.

Agricultor lee La Hacienda



SAN JUAN DE PUERTO RICO.—(Crónica telegráfica de nuestro enviado especial).

A calle Fortaleza es la más duramente batida por Coros y Danzas. San Juan, último puerto americano, conmueve la generosidad familiar y amistosa de las chicas y todas ellas repasan sus listas de regalos con una fiebre que monta los cuarenta grados. Hasta el momento las mañanas son libres. Nuestras camaradas se han lanzado al descubrimiento, conquista y colonización del comercio. Si usted se decide a pasear por la calle Fortaleza, entre ocho y doce de la mañana —hora de tiendas, deliciosa palabra— se encontrará con agredidos y cargados grupos que van de una a otra parte en el casco comercial de la ciudad aislando escaparates y mostradores. Bien es verdad que al menos la zona mercantil española —en su mayor parte mallorquina y gallega— ha establecido un diez por ciento de rebaja en toda compra y esto alivia preocupaciones de conciencia a la hora de desembolsar los tremendos cuartos. Dos sitios fundamentales han visitado Coros y Danzas. La Fortaleza, residencia del gobernador portorriqueño, y la Casa

He trabajado en los Urales

Un autocar nos transportó a un campo de concentración situado a unos 40 kilómetros de Sverdlovsk, el campo de Krasnaja-Aduj núm. 314. Krasnaja significa rojo, y muchos nombres de aldeas en Rusia están adornados por este adjetivo.

El campo estaba formado por tiendas americanas que llevaban la estampilla «por U. R. S. S.». Eran las tiendas de la ayuda americana. Fuimos repartidos a razón de sesenta por tienda. El primer trabajo al que fuimos adscritos, fué el de derribar árboles en un bosque. Trabajábamos desde la mañana a la noche, bajo la vigilancia de centinelas. Pancartas (carteles) móviles indicaban los límites que no se podían traspasar, bajo pena de muerte. Un húngaro hubo de sufrir la triste experiencia.

La execrable alimentación provocó en el des-

Los alemanes han perdido las características de la "raza de señores"

Después dijeron que se había muerto de pulmonía.

Por la noche, al volver del trabajo, se nos obligaba a cantar. Era necesario convencer a los rusos y a los otros prisioneros de la zona, de que los húngaros estaban alegres y satisfechos. «Cantad», ordenaba el centinela ruso. Aspedos de fatiga, caminando a duras penas y con la garganta seca, el canto era débil e inaudible a 10 metros. El centinela se enfadaba y quería disparar sobre los intérpretes: «Saboteáis la música». «Saboteáis la música que estaba en vís de curación y que no se trataba de nada grave. taba compuesta por una

El hombre fué herido en el costado y cayó gritando con voz desgarradora. Se le transportó al hospital de la ciudad. Durante los primeros días los rusos anunciaban que estaba en vías de curación y que no se trataba de nada grave.

La comida cotidiana estaba compuesta por una

sopa de avena, un trozo de pan, una cucharada de avena cocida, espesa, y como bebida, agua hervida con agujas de pino, a manera de desinfectante.

Un día la avena fué abundante, cocida con leche condensada americana y no con agua, como de costumbre. Yo había visto las cajas americanas vacías amontonadas en un rincón cerca de la cocina. Nadie podía explicarse las causas de esta ganga.

LA SOPA ES BUENA

EL misterio se aclaró pronto: Se esperaba en Sverdlovsk una comisión inspectora. La comisión estaba compuesta por dos civiles y una mujer que llevaba la «gimnastorka» (camisa roja) y botas. Un miembro de la comisión, después de haber probado la sopa, preguntó al intérprete húngaro: «¿Le gusta esto?». El intérprete cam-

Pasa a la página tercera)

ANTE LA HUELGA DEL CARBÓN

Las últimas noticias llegadas de Norteamérica, con referencia al conflicto minero antiguo ya de ocho meses, dan cuenta de la supresión de cerca de doscientos trenes diarios, y de que sólo cuentan los Estados Unidos con reservas de carbón para quince días, mientras cuatrocientos mil mineros están cruzados de brazos.

Muchas veces en esta sección han aparecido comentarios sobre las huelgas norteamericanas, lujo costoso que allí pueden permitirse a costa de su inmensa riqueza, para llegar a tem-

pre a la conclusión de que tal riqueza tiene un límite que cualquier día se alcanzará hirviendo gravemente al gigante económico.

DE ESTE TIEMPO

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

co, y aún hirviéndolo de muerte, si no se defiende de los ataques huelguísticos, energicamente, y con las armas a propósito. En este caso concreto de la huelga del carbón, fijémonos en que no sólo se trata de que estén a pun-

to de agotarse las reservas, sino que su agotamiento puede suponer la paralización de casi toda la industria norteamericana pesada y ligera, y de la mayor parte de la vida económica del país.

Cuatrocientos mil mineros en huelga, puestos de acuerdo a través de sus organizaciones sindicales, obedientes a una disciplina y con unos últimos propósitos que ignoramos, tienen en jaque a todo el país, y de insistir en su actitud, podrían incluso dar lugar a un colapso económico y social. Es de suponer que en esta ocasión el conflicto quede resuelto, pero resuelto precariamente, para volver a reproducirse dentro de unos meses o de unas semanas, volver a perder millones de horas de trabajo en perjuicio de Norteamérica y, en definitiva, de Occidente. Ante todo este suceder, y sin meterse a averiguar quien está asistido de la razón en esta lucha entre empresas y trabajadores, es preciso reconocer que lo que sucede es grave, tenga o no, arte y parte en ello la Unión Soviética. El mundo Occidental, democrático de una democracia liberal y capitalista, encierra en su seno un germen de destrucción que lo corroe minuto a minuto. Rusia se aprovecha de este fenómeno destructivo, atiza su voracidad y la dirige hacia los órganos vitales del cuerpo económico y social de Occidente. Pero Rusia no lo ha inventado.

El germen destructivo se debe a un fenómeno que se ha originado espontáneamente, y como consecuencia de una multitud de circunstancias imposible de ignorar, que hasta ahora nadie ha explicado con claridad y por completo. ¿Por qué esta subversión de las masas trabajadoras? ¿Qué es lo que pretenden en definitiva? ¿Hasta qué punto tienen razón en su rebeldía? ¿Qué hay que hacer para que esta fuerza tremenda de las masas trabajadoras sublevadas no sea el caballo de Troya del comunismo y el arrieta y la mina gigante que Rusia utilice contra el mundo de Occidente? Todos estos interrogantes son difíciles de contestar, y la dificultad casi insalvable tan sólo nos permite llegar a la conclusión angustiada, de que nuestro mundo está en crisis; de que atravesamos un período crítico de ideas y de fórmulas de convivencia que nos lleven a la catástrofe; a la hecatombe de todo un orden vigente en su decrepitud. Y el hombre, el partido o el pueblo que conteste, para Occidente, los interrogantes de difícil respuesta, habrá encontrado y alzado la bandera del nuevo orden necesario para que nuestro mundo renovándose profundamente, sobreviva. Porque de seguir así, a plazo más corto o más largo, nuestro mundo está condenado inexorablemente a sucumbir.

Agregados militares extranjeros, en la Academia Militar de Zaragoza

Presenciaron ejercicios físicos de los cadetes

ZARAGOZA, 14.—Los agregados militares a las representaciones diplomáticas en Madrid de Estados Unidos, Inglaterra, Portugal, Francia y Perú llegados anoche, han visitado a media mañana la Academia General Militar. Fueron recibidos por el general director del centro, general Amado Lórga y el profesor. Después de un cambio de saludos y de presenciar el desfile de los caballeros cadetes, dedicaron la mañana a recorrer detenidamente las diversas instalaciones de la Academia, en funcionamiento normal, incluso laboratorios, etc., así como la Sala de Banderas, Museo de los Sitios y despacho que fué del Caudillo cuando ostentaba la dirección de la Academia. A mediodía, los agregados militares extranjeros fueron obsequiados con una comida por el director de la misma y, por la tarde, presenciaron ejercicios físicos de los cadetes, en el campo de deportes del propio Centro militar.—Cifra.

NO-DO en COLORES

Es cosa muy corriente en el Antártico que cuando un pequeño iceberg se encuentra metido dentro de la estela de los buques balleneros que surcan aquellas aguas, debido al movimiento del aire que produce la fidelidad de los témpanos marcha del barco, este témpano siga fielmente a la embarcación, siendo inútil todas cuantas manobras se hagan para librarse de su compañía. Debido a ello muy a menudo las tripulaciones de estos barcos balleneros se ven obligadas a atar el iceberg que les sigue a otro mayor a fin de librarse de que continúe siguiéndoles.

Ultimas actuaciones de Coros y Danzas

El jueves emprenderán el viaje de regreso a la Patria

Blanca, residencia del general Sibert, yanqui, antiguo palacio de Ponce de León. En ambos lugares nuestras camaradas fueron honradas con toda gentileza y amabilidad. En ambos lugares los aplausos resonaron de una manera decidida y a mí me complació escucharlos tanto en los antiguos bastiones de España como en el jardín que contempló la maravillosa locura soñadora de capitán Ponce. Cuando Murcia bailaba junto a las arpilleras de La Fortaleza, el rastrear de sus pies sobre la piedra dura e inmortal tenía algo del misterioso sonido que provocan sobre la arena las zapatillas toreras en la verónica. «Son trajes de torero los que usan estas muchachas», me dijo un invitado americano, y yo asentí entre otras cosas porque era cierto.

Las representaciones en el Teatro Matzeno alcanzan un éxito inenarrable. Lamento volver a usar adjetivos absolutamente desgastados y casi sin valor pero no tengo más remedio. Bastaba el simple anuncio de un número, la simple enunciación de un nombre de provincia española para que la sala entera reventase a una interminable ovación. Si así eran los prólogos calculen ustedes cómo serían los epílogos. Uno de los empresarios se acercó a Mercedes Sanz para comunicarle: «No se extrañe usted de lo que voy a hacer. Pienso ponerle un barreno al barco, pero ustedes se quedarán en Puerto Rico al menos mes y medio. Y así me resulta poco». En este sentido todos los rumores de «radio javah» parecen coincidir en una pequeña prolongación de la estancia de Coros y Danzas. Anuncié la salida para la madrugada del miércoles y se dice que saldremos en la madrugada del jueves, antes que amanezca. Me complazco en comunicar tal rumor —más importante que una noticia— a esas divinas e impa-

(Pasos de la página primera)

RUSIA Y LA...

espíritu de igualdad y respeto mutuo para la integridad nacional. No intervención en los asuntos internos de la otra parte contratante.

6. La alianza entrará en vigor a los treinta días de ratificarse el acuerdo por ambas partes. Según Radio Pekín, el tratado de alianza fué firmado en Moscú el 14 de febrero.—Efe.

MAO DE BAILOTEO

LONDRES, 14.—El dirigente comunista chino Mao Tse Tung y su ministro de Asuntos Exteriores, Chou En Lai, asistieron anoche en Moscú, a la representación de balletes. Mao ocupó un puesto en el palco entre Molotov y Vorochilov. El público moscovita aplaudió a los jefes chinos.—Efe.

La esposa de...

Pero Ludendorff había sido un héroe en la primera guerra mundial: se respetaba su memoria militar; además, tuvo un lugar importante en el «putsch» de Munich, el año 1923, cuando fracasó el golpe de Estado y esto permitió a Adolfo Hitler, proscrito, escribir en la cárcel «Mi lucha».

Matilde Ludendorff, arrogante decidida, con sus setenta y dos años, se ha defendido con gallardía. ¿Culpable? Ella, a hurtadillas, se ha ganado la simpatía del pueblo alemán, aunque no puedan decirlo a gritos. Todo martir despierta sensibles razones de afecto.

Porque la Historia más vale no removerla... y no se puede procesar impunemente a los fantasmas.

José Luis FERNANDEZ-RUA



Arriba